

Часце ВРЕМЯ

Массовая газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 70 (8246)

Среда 5 сентября 2001

Коротко

4 СЕНТЯБРЯ в администрации района состоялось расширенное аппаратное совещание, на котором обсуждались вопросы подготовки к зимнему отопительному сезону, организации и проведения уборочных работ, были подведены некоторые итоги работы в текущем году.

6 СЕНТЯБРЯ пройдёт заседание координационного комитета по занятости населения района. Члены комитета обсудят, как предотвратить массовое сокращение рабочих мест на некоторых предприятиях района, в том числе и в ПОЖКХ.

НЫНЕШНИЙ зимой теплее станет в терапевтическом отделении районной больницы. Здесь заканчивается капитальный ремонт системы отопления. Кроме того отремонтирована система отопления в приёмном отделении. В больнице завершили покраску и побелку этих помещений.

ДЕТСКИЙ сад "Чайка" открывает группу кратковременного пребывания для дошкольята. По три часа в день и совершенно бесплатно дети под руководством опытных воспитателей будут заниматься и готовиться к школе.

На железнодорожном мосту неизвестный мужчина сорвал золотую цепочку с учащейся 11 класса школы №1. В совершении этого грабежа подозревается рабочий Яйского лесоучастка.

На улице Трактовая водитель автомобиля "Тойота-корона" выехал на обочину дороги и сбил велосипедистку, ученицу 10 класса школы №1. С травмами она доставлена в больницу.

Урожай-2001

Они работают, как всегда, - хорошо



ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Спорт - учёбе помощник

Слова поздравлений и спортивный инвентарь привез ишимским школьникам глава администрации района В.М. Наборский.

Новый учебный год

здесь начался торжественной линейкой и классными часами. Первоклассники получили наборы школьных принадлежностей от губернатора области. Цветы и напут-

ствие от старших товарищ по школе, родителей, педагогов.

Этот день здесь стал праздником для всех: и педагогов, и родителей, и школьников.

И тетради, и сладости

получили первоклассники Емельяновской школы от председателя районного отделения общественно-политической партии "Единство" Алек- сандра Викторовича Павлова. По два пакета вручил он каждому из

них. В первом - все школьные принадлежности от ластика до тетрадей. Во втором - сладости.

Но подарок от "Единства" был для первоклассников не единственным в тот день. Получили они

набор необходимых принадлежностей и от губернатора области Амана Тулеева.

А торжественная линейка со стихами, музыкой, цветами и словами поздравлений посыпалась всем ученикам и учителям.

Снимок на память

На торжественной линейке в Судженской школе директор сельхозкооператива "Чиндатский" Юрий Александрович Кузнецов подарил для школы фотоаппарат. Подарок - кстати, поскольку здесь прово-

дится много интересных мероприятий, и фотографии с них останутся на долгую память.

И педагогический коллектив, и родители с учениками постарались подготовить школу к новому учебному году. Уют-

ная, парадная, чистая, она тоже создавала хорошее настроение.

С Днём знаний учителя и учащихся поздравили зам. главы администрации района В.И. Петухов, глава сельской территории В.А. Иль.

Учебный год начался со сказки

В Марьевской школе первый день нового учебного года начался с театрализованного представления. В нём участвовали и дети, и их родители, и учителя с кульработниками. Стихи, песни, интермеди вызывали и добрые улыбки, и задорный

смех. Ну, как, скажите, было не смеяться, когда в разыгранный сценке бабушки помогали внукам готовить домашние задания, руководствуясь собственными представлениями, скажем, физики?

В общем, праздник получился. Сложатся и будни, тем более, что у

этой школы хорошая репутация кузницы знаний. О чём и говорили в своём поздравлении приехавший поздравить марьевцев руководитель аппарата администрации района А.А. Нестерчук.

Лариса ЕГОРОВА.

На полях района

На начало этой недели, 3 сентября, в хозяйствах района были убраны зерновые на площади в 5834 гектара и намолочено 8515 тонн. Это без учёта двух хозяйств - "Улановского" и "Вознесенского", которые приступили к уборке зерновых только в понедельник. Как обстоят дела с уборкой зерновых и зернобобовых, можно узнать из следующей сводки, представленной управлением сельского хозяйства: в первой колонке - всего убрано гектаров, во второй - процент уборки, в третьей - урожайность (в центнерах):

| | | | |
|----------------|------|------|------|
| "Родина" | 532 | 37.2 | 13.2 |
| "Первомайский" | 1227 | 27.2 | 23.9 |
| "Яйский" | 240 | 14.7 | 12.5 |
| "Марьевский" | 760 | 40.8 | 9.6 |
| "Ишимский" | 200 | 23.5 | 7.5 |
| "Чиндатский" | 317 | 30.2 | 10.7 |
| "Бекетский" | 351 | 31.3 | 12.7 |
| "Майский" | 160 | 28.1 | 10.4 |
| "Ангерский" | 172 | 19.4 | 20.4 |
| "Победа" | 615 | 50.8 | 12.7 |
| "Приозёрный" | 60 | 14.1 | 8.6 |
| По району | 5834 | 25.7 | 14.6 |

Таким образом, по темпам уборки урожая нет равных ПСХК "Победа", правда, урожайность здесь ниже среднерайонного показателя. Самый щедрый гектар по-прежнему в ПСХК "Первомайский" - 23,9 центнера. Здесь больше всех убрано и площадей - свыше тысячи гектаров. Очень низка урожайность в "Ишимском" и "Марьевском" хозяйствах - меньше десяти центнеров.

И в нынешнем году не должно быть проблем с кормами в ПСХК "Первомайский". Здесь заготовлено одиннадцать с половиной тысяч тонн сена и полторы тысячи тонн сена. А это значит по 24 центнера кормовых единиц на условную голову.

Не вызывает серьезных опасений пока и уборка зерновых. Первомайцы к 3 сентября убрали зерновые с 1227

гектаров, получив с каждого в среднем по 23,9 центнера. Уборку в "Первомайском" ведут пять звеньев. Всего занято 21 комбайн. Чётко, слаженно ведутся работы в Кайлинском отделении хозяйства, где руководителями Михаил Гаммершmidt и Владимир Городилов.

Неплохая урожайность в Суровском отделении - 23,8 центнера.

Наш корр.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Мы стали жить лучше

Нет, это уже не прибыль, на 633 тысячи - от земельного налога и т.д.

Наш район, как известно, дотационный. В структуре доходной части бюджета на год дотации из областного бюджета равны 57,3 процента. И тут есть сдвиги. В первом полугодии администрация Светланы Угловой на заседании коллегии администрации, которое проходило в минувший четверг с повесткой дня "Об исполнении бюджета района за первое полугодие 2001 года" и "О работе муниципального предприятия "Яяагросервис". Итак,

в первом полугодии текущего года в бюджет района поступило собственных доходов 12 миллионов 678 тысяч рублей, при плане 10 миллионов 137 тысяч. И здесь примечательно то, что в сравнении с первым полугодием прошлого года получено собственных доходов на 4 миллиона 654 тысячи рублей больше. Сумма для кого-то, может быть, и не акти какая, но для нашего района она всё же существенна. Светлана Васильевна подробно рассказала членам коллегии и всем присутствующим, за счёт чего стал возможным рост поступлений. Оказывается, в первую очередь, за счёт подоходного налога: увеличение на 1 миллион 73 тысячи рублей. А это прямое свидетельство роста заработной платы. На 951 тысячу больше получено средств от налога на

приобретение ГСМ на подвоз угля для ЖКХ и т.д.

При обсуждении

доклада члены коллегии подчёркивали возможности реального роста поступлений в бюджет собственных средств.

Общая сумма недопоступивших средств от на

логов в первом полугодии составила 893 тысячи рублей. В постановлении коллегии ещё раз подчёркивалась важность своевременного сбора налогов. А заинтересованы в этом должны быть все мы, налогоплательщики.

Наш корр.

Прозрачный бюджет

За предыдущую неделю - с 27 по 31 августа 2001 года - в район поступило 2 миллиона 281 тысяча 700 рублей. В том числе на зарплату - 1 миллион 432 тысячи 500 рублей, на текущие расходы - 849 тысяч 200 рублей.

Зарплатная плата (в тысячах рублей): ГОЖКХ - 800, здравоохранение - 254, социальная защита - 12, социальная помощь - 154,3. Щербиновский дом инвалидов - 73,3, социальный приют для детей "Огонёк" - 74,9, пожарная охрана - 64.

Текущие расходы (в тысячах рублей): ПОЖКХ - 530, кинодирекция 0,1, просвещение - 10, здравоохранение - 31,4, культура - 3,2, операционные выплаты - 26, социальная защита - 21, социальная помощь - 1, социальный приют "Огонёк" - 2, погребение - 1,3, по Закону об инвалидах - 2, территории сельских Советов - 19,4, администрация района - 12,7, управление сельского хозяйства - 3, посовет - 26, РОВД - 13, военкомат - 2,8, "Кузбассэнерго" - 103,1, пожарная охрана - 1,2, райгаз - 10, потребительское общество "Антарес" - 30.

Начался новый учебный год

Новых открытий и успехов!

Дорогие земляки!
Начался новый учебный год, новое увлекательное путешествие в мир знаний и добра. Почти 600 тысяч кузбасских ребят сели за школьные парты, пришли в училища и техникумы, наполнили студенческие аудитории. Около 30 тысяч мальчиков и девочек впервые переступили школьный порог.

1 сентября - праздник каждого из нас. Ведь наша жизнь постоянно связана с учебой. Сначала мы учимся сами, потом учатся наши дети, а затем - внуки.

А начало всему школа. Она формирует человека, помогает приспособиться к миру, который постоянно обновляется.

Строить школы сегодня - нелегко и очень дорого. И все же в этом году мы открываем две школы-новостройки в Тисуле и Барзасе, а также новые учреждения, дающие образование повышенного уровня для сирот, детей, находящихся под опекой, детей из малообеспеченных и неполных семей. Это железнодорожный кадет-

ский корпус в городе Тайга, кадетский корпус МЧС в поселке Плотниково, областная женская губернаторская гимназия в селе Елыкаево.

Образование, учитель, дети - приоритетные направления в работе областной администрации. Потому что мы понимаем: прогресс общества невозможен без образования.

Прежде всего, стремимся обеспечить высокий статус педагога, поднять престиж этой благородной и трудной профессии, сделать так, чтобы в школу шли самые достойные и самые способные. А для этого, в первую очередь, необходимо обеспечить педагогам достойную зарплату.

Закон "Об образовании в Кемеровской области", который мы приняли в декабре прошлого года, закрепил важные социальные гарантии и льготы работникам образования. Они будут вводиться поэтапно, в течение четырех лет.

С января 2001 года, согласно областному закону, получают надбавки к заработной плате молодые специалисты и педагоги, имеющие звание "Заслуженный учитель".

С января 2002 года будем доплачивать педагогам за квалификационные категории. Через два-три года сделаем доплаты педагогам за выслугу лет и 100-процентную надбавку младшему обслуживающему персоналу!

Не забыли мы и тех, кто учится. Школьники должны знать подлинную цену знаний, у них должен быть стимул хорошо учиться. Лучших из лучших, в чьих табелях стоят только отличные отметки, по итогам учебного года мы награждаем премиями. Победители областных предметных олимпиад получают губернаторские стипендии. Материально поощряем крупные успехи талантливых ребят на российском и международном уровнях.

К сожалению, некоторые семьи не имеют возможности купить ребенку все необходимое для школы. Областная администрация взяла на себя заботу о таких учениках. К началу учебного года особо нуждающимся семьям, где есть школьники, мы оказали адресную помощь: приобрели одежду, обувь, учебники, сделали все, чтобы ребенок смог пойти в школу.

Кроме того мы подготовили подарок первоклассникам сельских школ. Каждый из них получил бесплатный комплект всех необходимых учебников.

Такие же подарки мы сделали и ребятишкам из семей "чернобыльцев", воинов-интернационалистов, погибших шахтеров и военнослужащих.

На все это мы потратили около 5 миллионов рублей. Внесли свой существенный вклад муниципалитеты, а также предприятия и организации. Спасибо вам,уважаемые земляки, за помочь и ответственность перед детьми - нашим будущим!

Дорогие наши педагоги!

В вас не угасает огонь творчества и оптимизма. Вы добросовестно трудитесь, оставайтесь верны школе, своей профессии.

Низкий вам поклон за терпение, за понимание и поддержку, за вашу неуспокоенность и любовь к детям.

Поздравляем с праздником всех, кто учит и кто учится.

Новых открытий, успехов и здоровья!

С уважением

губернатор
Кемеровской
области
А. ТУЛЕЕВ,

Председатель
областного Совета
народных
депутатов
Г. ДЮДЯЕВ,

Главный
федеральный
инспектор
В. КАЗАКОВ.

Славный ли юбилей - десять прошедших лет?

На днях средства массовой информации на всю страну освещали юбилей ГКЧП. Смотрел я много передач по телевизору на эту тему, из которых следовало, что все "из верхушки" хотели лучше сделать для России, а значит, для нашей глубинки.

Нет смысла оспаривать то, что говорили с экрана известные мужи, лучше взглянуть в глаза действительности. Сегодня, как ни в какие другие времена и не только при моей жизни, но и при жизни моих родителей и дедов, не было такого количества торговых точек, магазинов с самым невообразимым ассортиментом продуктов и товаров. И как тут не сравнять с периодом десятилетней давности, когда за прилавками магазинов, кроме продавцов, ничего не было. Можно заметить, что за последние время администрация нашего района усиленно

ищет пути к оживлению промышленности и сельскохозяйственного производства, возрождению лучших традиций в развитии культуры и спорта, решению вопросов народного образования.

Из-за обилия средств массовой информации разнообразной тематической направленности жители нашей далекой от центра Яи могут быть в курсе всех вопросов - от политики до интимной жизни знаменитых людей. Например, недавно прозвучало с экрана, что денежные вклады, которые "горели" у нас, можно было отдать вкладчикам, но денежные средства перехватили "нужные" люди. И об этом мы узнали только сейчас. Однако гласность, так необходимая для укрепления государства, общества, порой, идет во вред тому же государству, обществу, на мой взгляд. Например, что положительно для государства и общества дает сплошная реклама и пропаганда убийств,

У большинства родителей, сумевших доучить своих детей в школе, головная боль - куда устроить ребенка; если дальше

учиться - то где взять и кому дать "на лапу".

Сегодня мы часто слышим о возросших возможностях духовного роста. Однако на деле приходится сомневаться, что такой рост происходит. Не раз я был свидетелем диалога между молодыми людьми. Ухаживает: сплошной мат. Даже не поймешь, что один другому сказать хотел. И это подростки одного и другого пола, обыкновенные, прилично одетые. Поменялись нравственные ценности у молодежи, поменялись идеалы.

Историю, конечно, не повернешь, но как хочется всем, чтобы настоящее не было только ожиданием светлого будущего, а было лучше прошлого.

Иван НЕМЫКИН,
член
совета старейшин
района.

Из дальних странствий возвращаясь

Школьные каникулы... Хотется отдохнуть и интересно провести время.

Но в последние годы мы не имеем возможности куда-нибудь поехать, увидеть другие города, посетить исторические места нашей Родины. Поэтому настоящим подарком явилась для нас поездка по Золотому кольцу, организованная учителем нашей школы В.Л. Дацук.

Мы посетили несколько старинных русских городов - Владимир, Суздаль, Гусь Хрустальный, и, конечно, Кремль, Красной площади.

Во время поездки мы увидели и то, как живет современный Владимир. Мы побывали в планетарии, цирке, болели за владимирскую футбольную команду на стадионе Торпедо, посмотрели стереокино.

Хочется сказать огромное спасибо учителям, которые были с нами в поездке: В.Л. Дацук, Е.В. Чувашовой, О.В. Кунавиной, родителям и нашему губернатору А.Г. Тулееву, без которых не было бы этого увлекательного путешествия.

Алена ЩЕДРИНА,
ученица 11"б"
класса школы №2.

Как много хороших людей

Давно собиралась вам написать, да не знаю, с чего начать. А дело в том, что я хочу поблагодарить свою помощницу. Как хорошо, что она у меня есть. А без неё что бы я делала? Мне 82 года, я участница Великой Отечественной войны, инвалид 2 группы, одинокая. А вот с Надей одинокой себя не чувствую. Знаю, что есть обо мне кому позаботиться. Она и водички принесет, и продукты; пол помоет; дровишки и уголек тоже на ней.

А тут со мной случилось несчастье (я обожгла ногу), так она то одного лекарства принесет, то другого. И в день несколько раз придет ко мне. И даже в Анжеро-Судженск за лекарством съездит, если надо. А когда по своим делам куда-то едет, просит, не нужно ли чего мне. Например, у нас в магазине не всегда бывают фрукты, так она мне привезет. И все вопросы, какие мне нужно решить в Яе, решает Надежда. Позаботилась, выписала в Яе уголь, машину в Кайле и привезла.

Однажды у меня случился приступ, ей кто-то сказал. Не было 8 часов утра, как она прибежала ко мне. С собой принесла обезболивающее лекарство. Позвонила нашему медработнику. Пока Татьяна Козлова не приехала из Кайлы, она от меня не ушла.

И весь день ко мне ходил

ла. А вечером, чтобы поставить обезболивающий укол, нашла медработника Наталью Машкевич, которая гостила у родителей. Спасибо всем девочкам, что не отказывали мне в помощи. Их душевная забота помогает нам, старикам, порой лучше всякого лекарства. Побольше бы таких людей - добрых и отзывчивых. Вот и Надежда Сусоева приходит ко мне, и я не хочу, чтобы она уходила, так мне с ней спокойно.

А еще хочу спасибо сказать Василию Маркову и Виктору Скрыбину, которые тоже не бросают меня. Это мои соседи, помогают мне во всем, о чем я попрошу.

А еще у нас хороший руководитель хозяйства А.Г. Пикулев. Тоже хочет его поблагодарить. Какие прекрасные праздники он устраивает для нас, фронтовиков.

Главное то, что не забывает нас, и это прекрасно.

Дорогие мои, все, кто заботится обо мне, кому не безразлична судьба стариков, большое вам спасибо. Дай вам Бог здоровья. И еще я благодарю тем, кто создал такую службу, как социальная помощь на дому нам, немощным.

Ксения Панкратьевна
ДЕДЮЛИНА,
с. Суровка,
ПСХК "Первомайский".

Самоубийцы

"Домой я больше не вернусь!"

- написала мать сыну-наркоману перед попыткой самоубийства

Жизнь для неё потеряла смысл. Она устала бороться за сына, смотреть в его мутные, ничего не понимающие глаза, объяснять, уговаривать, ругаться с ним, раздавать направо и налево его долги, а потом жить впроголодь. Казалось, что все 55 лет ее жизни были прожиты зря. И особенно последние 30, когда она, не покладая рук, работала, чтобы прокормить, вырастить и выучить сына. Он был её надеждой и смыслом жизни, но пристрастие к наркотикам превратило его в бесчувственное существо, не понимающее страданий матери.

Она выпила несколько пузырьков с таблетками. И ушла из дома в неизвестность. Бездыханное тело женщины обнаружили на Яйском вокзале вечером 23 августа. "Скорая" доставила её в Яйскую больницу. Медики сразу же стали бороться за жизнь самоубийцы, хотя надежд на спасение было крайне мало: не прослушивался пульс, упало до критической отметки давление.

В таких случаях врачи стараются сообщить о беде родственникам, чтобы те купили эффективные средства для лечения. Но у женщины при себе не оказалось документов. Нашли только небольшую книжку с символичным названием "Звезды и ваша судьба". На её страницах женщина дрожащей рукой написала предсмертную записку сыну. Прочитав

её, медсестры реанимационного отделения больницы даже прослезились. Это отчаянный крик материнской души:

"Ну вот, добился, дрянь, своего. Ты думал, что и дальше будешь терпеть от тебя всю гадость. До чего же ты упал, погряз в наркоте так, что даже мать от тебя убежала. Домой я больше не вернусь. Лучше пусть меня закопают с номером на ноге, чем быть с тобой рядом. Дожить до 30 лет и увязнуть в болоте наркоты - это предел. Ты потерял мать и семью. Ну вот, меня не будет, может, тогда за ум возмешься. Надеяться-то не на кого будет. Терпеть такую жизнь я больше не намерена. Хотя знаю, что смерть - это не лучший выход. Это малодушные или слабоволие. Но я устала так жить. Для чего работала на износ? Чтобы из-за тебя все потерять. Имела бы я право, я бы вас, наркоманов, расстреливала. На что ты себя променил! У тебя было все, а осталася ни с чем.

Процесс! Может, будут показывать меня в новостях, так пусть знает весь Кузбасс, куда ты загнал мать! И ещё небольшая приписка: "А долги ты отдай, они твои, а не мои." И на последней странице - список этих долгов.

Медицинские работники реанимационного отделения боролись за жизнь женщины, решившей покончить с собой, всю ночь. Даже главный врач районной больницы Александр Шейкин не сомневался в эту ночь глаз, с

Помимо наблюдения Владимира Синякова, молодые люди предпочитают вскрывать себе вены, мужчины лезут в петлю, женщины травятся сильнодействующими лекарственными препаратами. Для того, чтобы спасти удушенного, в первые часы после попытки са-

держивали ситуацию под личным контролем. И старания людей в белых халатах увенчались успехом, пациентку удалось вернуть буквально с того света. На спасение израсходовали на 2,5 тысячи рублей медикаментов, массу времени и нервов. Когда женщина пришла в себя, заведующий реанимационным отделением Владимир Синяков серьезно побеседовал с ней. Попытался убедить, что самоубийство - это серьезный грех, что никто не вправе прервать человеческую жизнь, даже свою, кроме Бога. Она все же твердо решила не возвращаться домой. И никто не гарантирует, что не попытается свести счеты с жизнью во второй раз.

Всем понятно, что наркомания - зло. Но и самоубийцы приносят своей семье и обществу много вреда. В нашем районе ежегодно происходит до четырех самоубийств. В этом году прервать собственную жизнь пытались уже три человека. Нередко эти попытки удаются, и врачи уже ничем не могут помочь людям, напожившим на себя руки. А ведь уход человека из жизни приносит лишь горе людям, его окружающим и нередко любящим родным и близким.

По наблюдениям Владимира Синякова, молодые люди предпочитают вскрывать себе вены, мужчины лезут в петлю, женщины травятся сильнодействующими лекарственными препаратами. Для того, чтобы спасти удушенного, в первые часы после попытки са-

моубийства, необходимо потратить около 10 тысяч рублей. А отравленных уксусной кислотой спасти в наших условиях не удается. В нормальном состоянии человек не сможет сделать и глоток кислоты, а пьяный может "проглотить" и полстакана отравы. При этом происходят необратимые процессы в организме. Разлагаетсяслизистая оболочка пищевода и желудка, отказывают почки, и самоубийца умирает в страшных муках. "Поработав в реанимации, начинаешь особо ценить данную тебе жизнь", - говорит доктор.

Примите поздравления!

Коллектив Яйского ПОЖКХ
поздравляет с юбилеем
ПАРАСТАЕВА Анатолия Никодимовича!

Много слов хороших хочется сказать,
Доброго здоровья в жизни пожелать,
Сердцем и душою вечно не стареть -
И прожить на свете еще много лет.

Поздравляю с днём рождения любимую сноху
ДЕРЮГИНУ Елену Васильевну!

Желаю счастья,
Потому что его никогда не хватает.
Здоровья - потому что оно не мешает.
Успехов - потому что они не в тягость.
Удач - потому что они несут радость.

СВЕКРОВЬ.

ДЕРЮГИНУ Елену Васильевну
с днём рождения поздравляю

и от всей души желаю:

Счастья, радости, добра, быть веселою всегда.
Что задумано - исполнить.
Жизнь прекрасна - это помнить.
Улыбаться, долго жить,
И нам радость приносить.

ЕВГЕНИЯ.

Яйский районный центр занятости населения
поздравляет с днём рождения
БАУЭР Александру Витальевну!

Желаем счастья без оглядки,
Без тёмных дней и горьких слёз.
Пусть солнце светит очень ярко
У белых ласковых берёз.

Искусство - добрая страна

Искусство -
доблая страна. Мы только движемся
лечить пороки вперед.
нужно делом. Оно - на знамени
насытить душу красотой -
в прекрасный мир
Идите смело.
Дороги в жизни нет иной
- искусство музыки
и цвета
Обогащает шар земной,
И проза жизни оживает,
Когда прекрасное с тобой.
Представьте
жуткую картину:
Веками созданных красот
Лишились мы
Хотя б на времена...
Ведь черным станет
горизонт.
С большим наследием

искусства
вперед.
трехцветном
И гимн нам
творческий дает.
В лихие времена разрухи,
распада и военных лет,
Оно нас всех
объединило,
Победе принесло успех.
Свободу линии и цвету,
Пространству, музыке,
мечте,
Мелодий радостных
поэтам,
Чтоб не блудили
в темноте.
Илларион САИШИН,
преподаватель ДШИ №51.

Ожидается даже мокрый снег

А вот и осень

Она подкралась незаметно. Первые жёлтые листья, первые ночные заморозки, совсем не летняя прохлада по утрам... Что будет дальше? Прогноз даёт Дмитрий Катаев.

В первой декаде месяца лето будет "сражаться" с наступающей осенью. 5 сентября - похолодает, вероятно дожди с грозами. 5-7 сентября - ночное понижение температуры до 0 +2 градусов. 8 - 9-го - не исключены осадки, а 10-11 - преимущественно ясно и довольно тепло: +20 +25 градусов, ночами +2 +5. С 12 сентября должна установиться прохладная и пасмурная погода, дневная температура +12 +17, ожидаются обильные дожди. 18-23-го - облачность переменная, ночью возможны заморозки. 20-21 сентября не исключены осадки, днём +13 +18, местами даже теплее! А вот 24-25 сентября, увы, погода испортится: похолодает, зарядят дожди. 29-30-го возможен мокрый снег. При этом днём +8+13 градусов, ночью - около ноля.

(АиФ).

5 сентября. Восход солнца - 6.44, заход - 20.11, долгота дня - 13.27, заход луны - 9.00, восход - 21.24. Полнолуние 3 сент.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел социальных вопросов (Гимаева В.Г.), 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).

Продают

Продаётся корова с хорошими данными (в марте - 3-й отел). Телефоны: 2-21-42, 2-12-24 (посредник).

Продаётся "Москвич-412" в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Механическая, 18, после 17 часов.

Продаются 2 коровы: вторым и третьим отелом, отел - в марте. Обращаться: ул. Октябрьская, 28, после 20 часов.

Продаются оконные блоки стандартные. Телефон: 2-29-07. Адрес: ул. Строителей, 40, в любое время.

Продаётся домик в деревне Яя-Борик по ул. Центральная, 75 (земля - 30 соток, погреб, запас топлива). Тел. посредника: 2-51-72, обращаться до 20 сентября.

Продаётся 3-комнатная квартира в 2-квартирном кирпичном доме. Обращаться: ул. Анжерская, 66-1.

Продаётся автомобиль "Москвич-412" (1985 год выпуска, в хорошем состоянии). Обращаться: ул. Красноярская, 20-2.

Продаётся дом в с. Яя-Борик, картофель, тёпочка (4 месяца). Обращаться: ул. Центральная, 38.

Продам лошадь (мерен, 7 лет, упряжь, телега). Обращаться: с. Турат к Табачному.

Продаю сено в рулонах. Недорого. Обращаться: Томская обл., Зарайский район, с. Богословка, СПК "Заря". Тел.: 8(382-43)35-118.

Продаётся автомобиль УАЗ-21061 в отличном состоянии. Телефон: 2-28-47.

Продаётся сено в рулонах, банках. Обращаться: Яя, ул. Кирова, 11, после 17 часов.

Приглашают на работу

Учреждение УН 1612/37 проводит приём на работу мужчин до 40 лет годных по состоянию здоровья к военной службе и имеющих не ниже среднего образования на должность младшего начальствующего состава, а также мужчин со средним специальным или высшим образованием на офицерские должности. Подробности службы - в отделе кадров.

ПОЖКХ Яйского района приглашает на постоянную работу машинистов водогрейных котлов, зольщиков, слесарей-сантехников, слесарей аварийно-восстановительных работ, газо-электросварщиков, слесарей КИПиА, электромонтеров. Оплата - согласно штатному расписанию.

Администрация ПОЖКХ.

Благодарят

Выражаю огромную благодарность соседям, родным, коллективам ЦРБ и ЗЛМ за участие в похоронах моего дорогого мужа Майстренко Николая Михайловича.

Жена.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам яйской школы №1, межрайонной инспекции МНС РФ по Ижморскому и Яйскому районам, ПОЖКХ и лично семьям Поповых, Марковых, В. Прозорову, Н. Борщевой, Л. Кошкарёвой, В. Скоп, Л. Ефременко, Г. Рыбаловой, Н. Лупиновой, В.П. Булавой, Т.В. Абросимовой, О. Д. Глуховой, А.Е. Богачевой, всем родственникам, соседям, знакомым, кто оказал моральную и материальную помощь и разделил с нами горечь утраты нашего горячо любимого, дорогого Горбань Игоря Валерьевича. Спасибо вам люди добрые. Храни вас Бог.

Семья ГОРБАНЬ, БУЛАЕВЫХ.

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: пельмени (37.5 рубль), окорочка (37.7), дрожжи (16 руб. и 1.9 руб.), макароны в ассорт. (8.80), колбаса омская в ассорт.. Товар сертифицирован. Обращаться: ул. Водоканальная, 29 "а" (Тел.: 2-00-54), ул. Перовской, 39. Рыбец (бывший "Кемероворыба") предлагает рыбу солёную, копченую, вяленую в ассортименте по низким ценам. Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; карамель "Савинов" в ассортименте, каша "Быстров" в ассортим., чупа-чупсы; майонезы; кетчуп; крем-паста; горчица от завода "Прованс"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; повидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарёв", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "Винап", "Сибирская корона", колбасы и паштеты "Гурман" от производителя, соки "Чемпион", "Моя семья", "ВВ" (фас. 0.2, 1, 2 л). В Аянжеро-Судженске: ул. Гаражная, 12 "а" (бывший соляной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка (40.5), печень гов. (43.5), масло (46), килька (17.20), камбала (22.5), минтай (21.5), мойва (17.8), сельдь олив. (32.5), терпуг (33.5), сардельки (34), сосиски "Гриль-Кинг" (15.5), в ассортименте рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы. изд.. Справки по тел.: 2-55-78. Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Обмен

Меняю трехкомнатный частный дом в районе клеп. завода на однокомнатную квартиру или продам. Справки по телефону: 2-21-49.

Аренда

Сниму в аренду дом или квартиру. Обращаться по телефону: 2-14-73, после 16 часов. Или по адресу: ул. Украинская, 144, в любое время.

Просят помочь

Потерялся бычок красно-белой масти, возраст - 9 месяцев. Просьба сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Анжерская, 58. Телефон: 2-19-80.

Скорбят

Выражаем глубокое соболезнование Булаевой Ирине Валерьевне по поводу преждевременной смерти брата

ГОРБАНЬ Игоря Валерьевича.

Наталья и Александр.

Скорбим по поводу преждевременной кончины ГОРБАНЬ Игоря Валерьевича и выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Бывший классный руководитель Н.Д. Харитонова и одноклассница.

Выражаем соболезнование зав. хозяйственной частью школы №1 Горбань Галине Владимировне в связи с преждевременной кончиной её сына

ГОРБАНЬ Игоря Валерьевича.

Коллектив школы №1.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

ДАНИЛОВА Николая Петровича и выражает соболезнование родным и близким.

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4100 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 4968. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 4 сентября в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюлдингии.